

LA UNIÓN DEMOCRÁTICA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Alicante, 1'50 pesetas al mes.—
y los demás puntos, 5 id. trimestre
Fuera de España, 10 id. id.—Pago
anticipado.—Número suelto, 5 cénti-
mos.—Atrasado, 10 id.

DIARIO POLÍTICO, Y DE INTERESES MATERIALES

Órgano oficial del partido Republicano Progresista de la Provincia

(TELEFONO NUMERO 181)

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

En la redacción y Admón., San Ildefonso 6, 2.º.—No se devuelven originales, aun cuando no se publiquen.—Todas las reclamaciones y correspondencia, al Propietario, Director y Administrador, D. RAFAEL SEVILA.

LA UNIÓN DEMOCRÁTICA

Periódico Republicano Progresista

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

PAGO ADELANTADO
Alicante: mes, 1'50 pesetas.—Fuera: trimestre, 5 id.—Extranjero: idem—10 id.—Número suelto, 5 céntimos.

REDACCION Y ADMINISTRACION

San Ildefonso, 6, 2.º

¡POBRE ESPAÑA!

No vamos a escribir lamentaciones. No estamos para hacer ahora frases. Se trata de citar hechos ocurridos estos días, verdaderas fatigas de humanidad, que hacen ocultar el rostro avergonzado de los hombres dignos y hacen sollozar a los que todavía tienen corazón.

Soldados procedentes de Filipinas, han pedido estos días limosna por las calles de Barcelona. Despues de haber expuesto su vida y haber perdido su salud por la santa causa de la patria, les faltaba hasta un pedazo de pan, les faltaba asilo, se veían obligados a implorar la caridad pública. Nuestras celosas autoridades no podían darles a tiempo a esos desdichados los alcances correspondientes. Se había perdido un pliego; faltaban requisitos; y la solución fue que se murieran de hambre o que pidieran limosna. Eran simples soldados, humildes hijos del pueblo, carne de cañón, labradores honrados que sostenían a sus madres con su trabajo y empuñaron las armas para defender la integridad de la nación, y llegaron con sus gloriosas cicatrices, con la sangre envenenada por los mismos fetidos de Ultramar, con los pulmones destrozados por la tisis... llegaban para recibir en sus almas la amargura de la ingratitud... llegaban para pedir limosna.

Per, hay más. El trasatlántico "San Ignacio de Loyola", ha traído 777 soldados, de ellos 500 enfermos y 68 gravísimos, con solo un médico para asistirlos durante un viaje de treinta y seis días de navegación. Dicen los periódicos que el capitán del "San Ignacio" protestó de que se le obligara a aceptar un pasaje tan enorme en tales condiciones de salud y así lo hizo presente a la casa consignataria, pero como la orden emanaba de la superioridad no hubo más remedio que obedecerla, y punto en boca. ¡Nada, ni en tiempo del Santo Oficio! El cuidado de tantos enfermos resultó deficiente. Se exacerbaron los padecimientos, aumentando el número. La travesía fue penosísima, bajo temperaturas irresistibles. Venían los pobres soldados verdaderamente hacinados, arrojados allí para desocupar los hospitales de Manila, donde quedan 5.000 jóvenes españoles enfermos, que sufrirán la misma suerte que estos de ahora. Hay que limpiar aquello, aunque se agraven por el camino, aunque se muera esos hermanos nuestros. Durante la travesía del "San Ignacio de Loyola", han muerto 16.

Dez y seis sepelios en alta mar. Al ocurrir la defunción a bordo, el cadá-

ver se envuelve con una tela, a la que se sujeta un lingote, se le conduce al portalón, se toma nota del nombre del que ha muerto, una voz glacial pronuncia palabras en latín, se oye sobre la extraña mortaja el débil ruido de algunas gotas de agua bendita, se hacen algunas bendiciones y se arroja el cadáver al mar, donde halla inmensa sepultura entre las amargas olas, menos amargas que las lágrimas que derramarán los padres de aquel joven español, que salió de su tranquilo hogar en cumplimiento de un deber sagrado, que perdió la salud en la guerra, que quizá por no haber asistido con cariño, quizá por no haber sido curado con atención, con esmero, ha dejado de existir abandonado en las oscuras profundidades de un trasatlántico, y no ha podido volver a ver el lugar donde se mecía su cuna, la ciudad donde tenía sus amores, los horizontes queridos de la niñez; no ha podido abrazar a su santa madre, que allá esperaba a su hijo llena de anhelos, de ansiedades, de dolorosas angustias; no ha podido ver a su padre infeliz, que queda en la vejez sin apoyo alguno, maldiciendo las miserias y las iniquidades que nos rodean, nos consumen y nos deshonoran.

A pesar de su gravedad, serán embarcados sucesivamente de 700 en 700, los 5.000 enfermos que existen en los hospitales de Manila. Y se repetirán los sepelios en alta mar. Y no es que filosofemos; son hechos estos evidentes, certísimos que el telégrafo transmite, que publican estos días los periódicos, que avergüenzan a todo buen español. Se arrancan de aquí jóvenes robustos a la agricultura, a la industria, al comercio, se llevan a miles los hijos del trabajo; y a los pocos meses, los que allá no quedan para sembrar de huesos aquellos campos, los que el mar no traga en las travesías, nos los devuelven tuberculosos, víctimas de feroz disenteria, devorados por la fiebre, inútiles, próximos a entregar sus despojos a la tierra, aunque con el consuelo de llegar a dormir el sueño eterno en el suelo amado de la patria.

¿Puede esto seguir así? ¿Es justo que se pierda aquí el tiempo días y más días, hablando de si será jefe de los conservadores Azcárraga, o Pidal, o Romero, o Silvela? Aquí no hacen falta satisfacciones de vanidad política. Lo que urge es que se resuelvan los conflictos de Cuba y Filipinas, que han acabado por lo visto con nuestro dinero y que están acabando con nuestra juventud. Y hemos hablado de los soldados que vienen de Manila, sin decir nada de que al ejército de Cuba se le deben siete meses de atenciones corrientes, de que los soldados están descalzos y de un sin fin de vergüenzas que cuentan y no acaban los correspondientes. Y hay que publicarlo así, en crudo, sin metáforas, sin eñilos floridos, hay que hablar claro, a ver si nos entiende alguien.

Y cada día el conflicto se agrava. Nuevas amenazas nos deshonoran. El ministro americano en España monsieur Woodford, ha recibido de su gobierno la misión de informarle respecto al grado de neutralidad que observaría Europa, en el caso de que los americanos atacasen a España. ¡De mo-

do que esos señores amigos nuestros toman pasiones para prepararnos una guerra. Y es más; se publica en los periódicos con la mayor frescura que el representante norteamericano monsieur Woodford trae el encargo especialísimo de hacer presente a nuestro gobierno, que la gran excitación de la opinión norteamericana ante el espectáculo de la guerra de Cuba, obliga al gobierno de Mac-Kinley a pedir la aplicación a la Gran Antilla del régimen autonómico, con el mismo carácter y en iguales condiciones al del Canadá. Además pedirá Mr. Woodford que las tropas españolas evacúen inmediatamente la isla. Y en caso de que el gobierno español se oponga a esto, Mac-Kinley tomará otras determinaciones.

Y no pedirá ese señor la luna de Valencia, y la catedral de Toledo, y el Museo del Prado, y las Salinas de Torrevieja, porque no se le habrá ocurrido. ¿Pero por quién nos toman los extranjeros? ¿A qué estado hemos llegado ¡Pobre España!

Y a todo esto nuestros respetables monárquicos siguen pensando en el presupuesto; nuestros hombres de estado despues de haber entrado al señor Cánovas, continúan la temporada de baños; nuestro ministro de Ultramar es visitado por una comisión del Banco de España, que pide al Sr. Castellano pague tres cuentas corrientes, que lleva dicho ministerio en nuestro primer establecimiento de crédito, y el ministro tiene una pelotera con la comisión que pide y el Sr. Castellano que no paga, quedando al fin en que éste haga unos pagarés.

Este es nuestro estado a la hora presente. Estas son nuestras desgracias. En cambio, qué alegrías, qué ventajas, qué triunfos, qué adelantos pueden presentarnos los hombres de la restauración borbónica? Cero. A las apuntadas pueden agregarse muchas más vergüenzas.

Y el pueblo paga y calla. El pueblo duerme el sueño de estas iniquidades, ó quizá maldice en silencio su desgracia, y exclama al ver perdidos todos sus esfuerzos. ¡Y para esto he derramado tanta sangre en este gran siglo!

J. M. LOPEZ CAMPELLO.

A «LA OPINION»

El periódico silvelista local *La Opinión* háse incomodado porque hemos dicho que muy pronto, a juzgar por las señales, se unfrán el marqués del Bosch, Poveda, Elizacín y otros conservadores canovistas, con los Gómez, Martínez Torrejón, Pérez y otros silvelistas; y sin embargo el hecho es cierto; y *La Opinión* no niega que pueda verificarse.

Nosotros ante esa manifestación nos limitaríamos a compadecer la falta de consecuencia y de carácter de unos y de otros políticos, si el colega no nombrase a los republicanos y les designase en són de mofa para desempeñar puestos oficiales dentro del gobierno republicano. A sus alusiones, contestamos sin floreos y lucubraciones filosóficas, que nuestros hombres lo harían mejor que los conservadores,

y de ellos no podría apartarse el señor Silvela, por inmorales y malos patriotas. Conste y conste además, que cuando apareció en el estadio de la prensa local *La Opinión* con aquellas declaraciones de guerra sin cuartel a los rojistas ya dijimos que todo era parolá, pues si malos eran los conservadores del marqués, malos eran los silvelistas. La realidad se impone: ya *La Opinión* quiere, pide y desea que los inmorales canovistas se atraigan al Sr. Silvela a su lado, y que las pases se hagan. Por nosotros que se hagan, pues si antes no les temíamos, ahora menos; pero bueno es hacerle ver al pueblo que todos son unos y que no hay que fiarse de los monárquicos.

Conteste lo que quiera *La Opinión* no podrá convencernos de que no está colocado en una situación falsa y desairada; conteste lo que le parezca, lo innegable es que ha hecho una evolución hácia el canovismo obligado por su conveniencia, no obstante el haber dicho que jamás se entendería con los conservadores pidalinos, reaccionarios y pésimos gobernantes; conteste *La Opinión* lo que le convenga, ha perdido el título a ser creído y la autoridad que le daría el mantenerse con dignidad en la actitud que tomó al aparecer a la luz, para regenerar a España.

¿Qué plancha se ha tirado al coleteo el novel colega silvelista contra los...

Consúltelo con el retrado Sr. Martínez Torrejón y se convencerá de que es verdad lo que decimos. Y para eso tanto ruido!

LAS INSURRECCIONES

Filipinas

Manila 21.—Capitán general a ministro Guerra: En hospitales Manila, 1.019; 161 en provincias, con Mindanao y Joló. En 26 hospitales militares y enfermerías, 1.188; total, 3.149, de ellos 3.693 europeos y 456 indígenas.

Por petición médicos gestioné anticipo embarque tropa, accediendo humanitariamente Trasatlántica tenerlos bahía; tropa va socorrida hasta fin mes; si tienen alcances se les da letra sobre Barcelona; inútiles llevan donativos entre 20 y 100 pesos.

Desde ataque San Rafael se limita encuentros con tulisanes y pequeñas partidas, que nos han producido en la semana cuatro muertos y 16 heridos tropa; el enemigo, cabezillas, Delfín Esquivel y Salamat y 87 muertos.

Manila 21.—Capitán general a ministro Guerra:

Otra vez Aguinaldo, con todas sus fuerzas, ha intentado apoderarse de San Rafael, siendo rechazado con grandes pérdidas; dos columnas le han encerrado en el monte; hemos tenido un muerto y 10 heridos; el hambre le obliga a esas excursiones. Procuro quitarle todo recurso.—PRIMO DE RIVERA.

NOTAS Y NOTITAS

Llamamos la atención de los almaceneros de petróleo en esta provincia...

sobre la cláusula 32 del pliego de condiciones para el arriendo de petróleos y demás aceites minerales.

Los encargados de los almacenes ó depósitos de las mencionadas materias en esta provincia, deben presentar en la Delegación de Hacienda declaraciones juradas de las existencias que posean, á fin de que puedan ser comprobadas mediante los necesarios reconocimientos y aforos, considerándose como de contrabando las existencias no comprendidas en las expresadas declaraciones.

Continúa delicado de salud nuestro compañero en la prensa el distinguido literato D. Francisco Figueras Bushell director de *El Liberal*.

Es verdaderamente fabulosa nube de mendigos que á todas horas del día imploran la caridad pública. Las campanillas de las casas no cesan de repiquetear, y como es verdaderamente imposible socorrer á todos, la Alcaldía debía tomar una medida para atajar el mal. De noche toca el turno á los niños, y á pesar de las órdenes dictadas no hace mucho, ello es lo cierto que las vías más céntricas se ven invadidas dada la oración por infinidad de estos desgraciados.

Es una dolencia antiquísima de Alicante, que por lo visto ninguna autoridad se siente con fuerza de desterrar.

En la relación de bajas ocurridas en Cuba que publica el *Diario Oficial del Ministerio de la Guerra* llegado ayer á esta capital figuran los siguientes soldados hijos de esta provincia:

Sebastián Aspe Verdugo, de Torremanzanas; del batallón de Guipúzcoa falleció del vómito el 13 de Diciembre último en San Antonio de los Baños (Habana).

Juan Garrido Pérez, de Tibi; del batallón de Extremadura, del vómito el 11 del mismo mes en Bahía Honda (Pinar del Río).

Sebastián Ibañez Ancoras, de Jijona; del batallón de la Reina, del vómito, el 10 del indicado mes en Pinar del Río.

Joaquín Ramon Bernabeu, de Granja de Rocamora; del batallón de Sevilla, del vómito el 2 de Noviembre último en Ciego de Avila (Puerto Príncipe).

Andrés Vives Zaragoza, de Benidorm; del batallón de Baleares; del vómito el 13 de Diciembre pasado en Bahía Honda (Pinar del Río).

La prensa de Madrid anuncia para el día 25 del actual, la salida de aquella capital de doña Joaquina de Osma, viuda del Sr. Cánovas que pasará una temporada en Victoria al lado de su señora madre la Exma. señora Marquesa de la Puente y Sotomayor.

Algunos diarios de la corte insisten en que el Sr. Elduayen se retirará para siempre de la política.

Son muchas y muy distintas las conjeturas que se hacen respecto á la solución de la crisis que va á plantear.

En los cortijos, caseríos y en otras viviendas del campo se desprecian las cáscaras del huevo, que, por lo general, se tiran á la basura.

No debe hacerse eso, porque las cáscaras de los huevos, tan admirablemente fabricadas en el laboratorio orgánico de las aves, están formadas de caliza pura que, precipitada sabiamente, constituye un remedio y casi un alimento para los animales de la hacienda.

Basta para eso mezclar las cáscaras, después de bien trituradas, con la comida de las gallinas, de los cochinitos y de los chotos para robustecer los huesos de dichos animales, y aún más, favorecer la postura de huevos en las

aves de corral y fomentar el cebado del ganado de cerda.

Así, pues, el aldeano que tiene caas y establo no sólo debe cuidar de que no se pierdan las cáscaras de huevo de su hogar, sino buscar más en otros sitios, en cafés, pastelerías y confiterías de las ciudades, porque semejante acopio le dará ópimos frutos.

LA POLÍTICA EN SAN SEBASTIÁN

San Sebastián 21.—Ha jurado el cargo de presidente del Consejo de ministros el general Azcárraga.

En el despacho con la Regente habló el general Azcárraga de los varios aspectos de la guerra de Cuba.

Hasta ahora van repatriados más de 15.000 soldados, y habrá que sustituirlos, mandando á Cuba, cuando menos, 15.000 hombres en Octubre.

Antes de que dichos soldados se embarquen, se le comunicarán instrucciones al capitán general de Cuba para que varíe los rumbos de la campaña.

Domina la impresión de que dimitirá Weyler.

Han cumplimentado al general Azcárraga los generales y jefes de la guarnición. Continúa recibiendo centenares de telegramas de adhesión.

En uno de los primeros Consejos de ministros que se celebren en Madrid, se tratará del concierto con las demás potencias para la persecución del anarquismo.

Nada más.

A COMER TOCAN Ó... LA UNION A TODA ORQUESTA

Es preciso comer. La lucha por la existencia es la del mendrugo de pan; eso es indudable aunque no sea nuevo.

Por la ración de carne se mueven los elementos sociales, girando armónicamente ó con desarmonía, según la cantidad del apetito, alrededor de la olla vivificante.

Por una cucharada de sopa suministrada á tiempo, cederíamos á Cuba.

El pajarillo insectívoro se zampa la larva; el águila al pajarillo.

Y esto, observado en todos los órdenes de la naturaleza, robustece lo afirmado: que la cuestión es tragar.

La criada sisa y el tendero pesa mal lo que compra la Menegilda; el Fisco ejecuta al tendero—un embargo es una ejecución—y las altas personalidades cobran al Fisco y á todo bicho viviente para...

Y paremos este desencadenamiento de filosofía trasnochada.

El caso es que los conservadores hacen arrumacos á los silvelistas para que se anexionen, y éstos no prestan oídos de mercader á tal pretensión.

Ese hecho viene á demostrar lo que siempre hemos sostenido; y es que, con la muerte de Cánovas, su partido era cuerpo muerto, y que el silvelismo ha sido y es engendro de escasa vitalidad.

Y la cosa es clara.

Comprendiendo el partido conservador que las disidencias se multiplicarían faltando la figura autoritaria de su jefe, y adivinando la imposibilidad de mantenerse en el poder faltos de apoyo como están y combatidos por los miles de fracciones políticas que hoy agostan al país, invitan á la unión á los apóstatas de su doctrina, seguros de que así podrán tornar con los liberales tan pacíficamente como siempre.

¿Se hará la deseada unión?

Creemos que sí, y fundamentamos nuestra opinión en el contenido de las noticias recibidas de Madrid.

Hasta ahora, lo único que parece impedir ese movimiento de penetrabilidad de los dos partidos, es cuestión de forma, pues todo estriba en si

los conservadores van á Silvela ó éste va hacia aquéllos.

Pero ya quedará arreglado el asunto—según nuestro juicio—y el programa moral del de la daga, los anatemas de los canovistas, todo cuanto significaba motivos de divergencias, se arrojará al rincón del olvido, y un abrazo patético y enternecedor unirá á los nuevos comensales del festín presupuestal que los contribuyentes costean.

Porque aquí la cuestión es tragar, y hay político que no pierde la cucharada de sopa ni por «mamá.»

Con permiso de «El cabo primero» —O. P.

EN HONOR DE PEDREGAL

El día 2 del próximo mes de Septiembre se inaugurará en la Villa del Prado un monumento erigido por iniciativa del Ayuntamiento de dicha villa, que ha sido costeado por suscripción popular, á la cual han contribuido la mayor parte de los Ayuntamientos de Asturias, á la memoria del distinguido republicano D. Manuel Pedregal.

Sobre un elegante pedestal de cuatro metros de altura se elevará una hermosa estatua.

El acto de descubrir la estatua será amenizado con variados festejos.

LOS CARLISTAS

Con este título dice «Las Noticias» de Cartagena lo que sigue:

«¿Sabe algo la policía de la remesa de disidentes boinas á un círculo de esta ciudad?»

Pues el rumor ha llegado hasta nosotros con caracteres de verosimilitud, y de ser cierto convendría averiguar por dónde paran las cabezas á que van destinadas dichas boinas.

¡Parece mentira que en la liberal Cartagena exista también esa maldita polilla.»

AYUNTAMIENTO

El sábado por la noche tuvo lugar en los salones del Excelentísimo Ayuntamiento la velada literaria, organizada por el mismo y la Comisión de festejos.

El jurado lo componían D. Blas de Loma y Corradi, D. Cristóbal Pacheco, D. Ricardo Fó, D. Juan Navarro de Castro y D. Alejandro Vila.

Las composiciones premiadas fueron un soneto dedicado á la Santa Faz de D. Carmelo Calvo, que obtuvo el regalo del Sr. Obispo de la Diócesis, consistente en una escribanía de plata.

Composición de D. José Mora Bellver, á quien se adjudicó una figura de bronce, regalo del Sr. Barón de Mayals.

Otra composición poética de D. Ricardo Sanchez Palacios, cantando las bellezas de la mujer alicantina, mereció el objeto de arte, regalo del diputado á Cortes D. Enrique Aroyo.

Y la composición poética titulada *Les Danses* en dialecto alicantino, describiendo costumbres populares, de D. Pascual Orozco, ganó la pluma de oro, regalo del Excmo. Ayuntamiento.

Leídas las composiciones y adjudicados los premios, el Sr. Loma Corradi pronunció un elocuente discurso alusivo al acto, siendo muy aplaudido por la numerosa concurrencia que asistió, entre la que recordamos á las señoras de Calvo, Dunday, Pillet, Cirer, Chápuli, Keller, Señoritas Maria, Luisa y Manola Chápuli, Gloria y Estela Keller, Maria Montecinos, Pepita Dunday, Josefina Bas, Antonia y Pilar Pillet, Lola y Elvira Mingot, Dalores Mingot, Felisa Chápuli, Concha Muñoz y Blanca Calvo, y los señores Prytz, Leach, Herranz, Faes, Campos Cascales (A. y E), Casmpo, Pillet, Bas (A. y J.), Milego, Soto, Perez, Seiquer y Carey.

Todos los concurrentes fueron espléndidamente obsequiados con helados y dulces, bailándose acto seguido algunos rigodones, valeses y lanceros.

La parte musical estuvo á cargo del notable sexteto que dirige el maestro Duart, dándole en el transcurso de la noche muchas escogidas piezas de su vasto repertorio.

Al descubrir y cubrir y el retrato de S. M., a orquesta ejecuta la Marcha Real poniéndose en pie todos los presentes.

Todas las composiciones premiadas fueron muy aplaudidas.

La velada no resultó nada más que regular debido sin duda á la precipitación con que fué organizada.

No obstante, no deja de tener importancia como ensayo, confiándose que en años venideros vuelva á celebrarse este culto número de festejos con mejor resultado para cual sobran en Alicante elementos de valía.

CORREO DE MADRID

22 Agosto 1897.

El duque de Tetuán ha dicho que se unirá á los silvelistas si ellos vienen á buscar á los conservadores, pues no pretenderán que estos lo hagan.

En Biarritz se ha dicho que se había cometido un nuevo atentado contra Mr. Faure.

Los silvelistas creen que deben seguir los conservadores en el poder hasta que se modifique el gobierno, siendo jefe de los conservadores el Sr. Silvela.

El discurso del Sr. Isasa con motivo de la apertura de los tribunales ha versado sobre la represión del anarquismo.

Polavieja conferenció con Beranger mostrándose disgustado del aspecto de las dos campañas.

Aconsejó con urgencia el envío de refuerzos á Filipinas.

Juró el general Azcárraga.

Dícese que Sagasta pedirá que se renuncie las Cortes para Octubre, saliendo el duque de Tetuán por Madrid.

Por divergencia con Weyler, ha dimitido el alcalde de la Habana.

En el sorteo de inganieros con destino al ejército de Filipinas, verificado hoy en el ministerio de la Guerra, han sido designados por la suerte los siguientes: Teniente coronel, D. Mauro Lleó.

Comandante, D. Francisco Jimeno. Capitanes, D. Alberto Lafuente, don Marcelino del Río y D. Juan Recacho.

Capitanes voluntarios, D. Carlos Femenias, D. Francisco Ternero y D. Ignacio Fortuny.

Se dice que «El Liberal» se propone emprender una activa campaña reclamando el regreso de la Regente con urgencia, para proceder á un cambio radical de política, necesario en las actuales circunstancias.

CUENTA

de los ingresos efectuados y gastos ocurridos en la Kermesse celebrada la noche del 16 del corriente en la plaza de Isabel II á beneficio del Hospital de Niños pobres en construcción en el Barrio de Benalúa.

INGRESOS	
Por 217 entradas, á 0 50 pesetas.	108 50
Por 85 sillas ocupadas á 0 25 id.	21 25
Recaudado en el café	346
Id. en la repostería	210 50
Id. en la confitería	242 50
Id. en la tabaquería	227 75
Id. por venta de flores y abanicos.	186 25
Cantidades entregadas por varios señores, además de lo contribuido en la Kermesse.	
Excmo. Sr. Marquesa del Bosch	25
Excmo. Sr. Barón de Mayals	30

Sr. D. Virgilio Cabanellas, á la señorita Cumming.	25
Sr. D. Federico Soto, á la misma señorita	10
Sr. D. Arturo Pérez, á la Srta. Luisa de Elizacoín	25
Sr. Marqués de Rosalejos	25
Mr. Maignon	25
Sr. D. Guillermo Campos	25
Sr. D. Vicente Girónés	2
Sr. D. Manuel Serrano	4'95
Sr. D. Enrique Romeu, por un jamon en dulce	50
Por conducto de las Srtas. Gloria y Estela Keller	15
Por idem de la señorita D. ^a Nieves Porcel de Faes	10
	271'95

1.614'70

GASTOS

Banla de música del regimiento infantería de la Princesa	40
Factura de D. Antonio Gisbet, por cien abanicos japoneses	40
Recibo de D. ^a Luisa Domínguez, por los rótulos puestos en los abanicos	10
Id. de D. V. Aguirre, por el tabaco que facilitó	50
Id. de Lorenzo Martínez, por flores y decorado de las casetas para la tienda	63'90
Factura de Rafael Guixot, por bujías para los farolillos	56'57
Id. de Vicente Martínez Bañuls, por el trabajo de carpintería y otros prestados para el arreglo de la Kermesse	205'75
Id. de los Sres. Alberola y Carreras, por compra á los mismos de 4 tablonos y alquiler de 57 id.	32'72
Id. de D. Vicente Iborra, por géneros de repostería que facilitó	165
Id. de D. Manuel Lozano, por helados, licores y café	200
Id. de D. Manuel Serrano, por dulces y demás género de confitería	104'95
Id. de D. Juan J. Carratalá, por impresiones	23'50
Id. de los Sres. Navarro hermanos, por 26 metros cretona española	12'85
Por servicio del despacho de billetes y porteros	10
Por el id. de cobradores de sillas y gastos de conducción de las mismas	20
	1.034'74
Total beneficio	579'96

NOTAS. Los señores Prtyz y Campos han tenido la galantería de ceder en

beneficio de la expresada fiesta de caridad el importe de los trabajos de instalación, deterioro del material y consumo de la luz eléctrica, ascendente á cien pesetas.

Los contratistas de las sillas de los paseos públicos, han facilitado gratuitamente todas las que se instalaron en la plaza de Isabel II para la referida fiesta.

Alicante 23 de Agosto de 1897.—La Contadora *Angeles Sandoval*.—V.^o B.^o—La Presidenta.—*Victoriana Amérigo de Garriga*.

VARIAS NOTICIAS

Con motivo de la próxima corrida de toros que se celebrará el día 29 y en la que estoquearán los diestros «Maera» y «Murcia» se nota gran animación entre los aficionados, pues hay muchos deseos de volver á ver trabajar á ambos espadas, especialmente á «Maera» por los buenos recuerdos que dejó en esta plaza cuando hizo su presentación en ella hace dos años.

Los distinguidos «clubmans» del de «Regatas», se reunieron anteanoche alrededor de larga mesa, servida espléndidamente por el afamado Iborra.

El motivo del banquete es el de obsequiar á los que han tomado parte en las regatas celebradas durante las pasadas fiestas.

—María Guerrero y su esposo Díaz de Mendoza siguen cosechando aplausos y otros beneficios más positivos en Buenos Aires, La Plata y Montevideo. Por señal que hallándose en la segunda de aquellas poblaciones jugaron unos billetes á la lotería y al verificarse la extracción recibieron muchas enhorabuena de sus amigos, por haberles tocado 100.000 nacionales (pesos). Pero cuando buscaron los billetes no los encontraron, creyendo que los habrían quemado con otros inútiles y en los que la suerte no les había favorecido.

A la fecha del último correo no habían perdido la esperanza de encontrarlos.

—Nuestro paisano el conocido y valiente aficionado Gaspar Anton (Lucentino) se ha dedicado de nuevo al arte de Cúchares y Montes habiendo nombrado apoderado para la celebración de contratos á D. Manuel Albert Lopez.

Del 30 del corriente al 5 de Septiembre próximo se celebrarán en Castalla las tradicionales fiestas que todos los años tienen lugar en aquella ciudad.

Además de las famosas fiestas de mo-

ros y cristianos, habrá Alborada, Dianas, iluminaciones y veladas musicales, carreras de diversas clases, funciones y procesiones religiosas, feria, danzas al estilo del país, partidas de pelota, castillo de fuegos artificiales y traca.

Son muchas las personas de las poblaciones cercanas á Castalla, y de Alicante, que se proponen asistir á las fiestas de aquella ciudad.

—En el mes de Noviembre próximo marchará á Mejico, ventajosamente contratado el valiente diestro «Maera» que el día 29 tomará parte en la corrida de novillos toros que ha de verificarse en esta plaza.

—Al enviar nuestra felicitación á los literatos que fueron premiados en el certamen del sábado en la noche, lo hacemos muy particularmente, por ser compañero nuestro en la prensa, á D. Pascual Orozco, distinguido redactor de nuestro colega «La Opinión», y correctísimo escritor público.

—En la Caja Especial de Ahorros de esta capital, se han verificado durante la última semana las siguientes operaciones:

750 empeños de alhajas, ropas y efectos comerciales, importando 11.897 pesetas.

78 desempeños de id. id. id. por valor de 11.413 pesetas.

37 imposiciones por continuación y nuevas, importando 7.055 id.

28 reintegros á cuenta y saldo por valor de 15.689'07 id.

LÍNEA DE VAPORES RÁPIDOS

DE

PEREZ Y HERMANO DE VALENCIA

SERVICIO SEMANAL FIJO

ENTRE

Alicante Valencia y Barcelona



Salidas de Alicante todos los martes.

Id. de Valencia " " miércoles.

Id. de Barcelona " " sábados.

Por el acreditado y veloz vapor español PEREZ, capitán D. E. Llopis.

Admite carga y pasaje.

Los señores viajeros podrán disfrutar durante la travesía de las inmejorables condiciones que reúne este vapor, con lujosos camarotes, luz eléctrica y camarotes independientes para señoras.

Agente en Alicante: Sres. Clement hermanos, calle de la Victoria, número 3.

SERVICIO FIJO Y SEMANAL

ENTRE

ALICANTE Y BARCELONA



VAPORE «LUIS PINZON»

Saldrá directo para Barcelona todos los martes, admitiendo carga y pasajeros para dicho punto.

VAPORE «ATLANTIC»

Saldrá de este puerto par Rouen directamente el 25 del actual, admitiendo carga par París Bercy.

Para fletes y demás informes dirigirse en Barcelona señores Moll y Corominas, Plaza Palacio y en Alicante, Guixot y Compañía, Esplanada 30.

SERVICIO DIRECTO

ENTRE

ALICANTE Y ARGEL



EL VAPORE SITGES HERMANOS

Salde de este puerto directamente para ARGEL los días 5, 15 y 25 de cada mes.

Admite carga y pasajeros á precios muy económicos.

Para fletes y demás informes, dirigirse á su consignatario en Alicante, Eduardo Galiana, San Fernando, 30.

TELEGRAMAS

Madrid 23 (11'45 n.)

Sebastián Azcarraga rotunda negativa relevarase Weyler.—Faure Ozar desembarcaron Peterford extraordinaria concurrencia, calurosa aclamaciones.

Bolsa: 64'75—30'50

ALICANTE

IMP. A CARGO DE V. SOLER

Plaza Isabel II 15

fortunio perdurable su corazón se estremecía.

Doña Beatriz no le amaba, porque no cabía en su altivez poner su afecto en quien así se olvidaba de sí propio y de su nacimiento; ni menos renunciar á la única ilusión que de tiempos mejores le quedaba, bien que enlutada y marchita; pero los ímpetus del resentimiento y del odio, no podían avenirse largo tiempo con la irresistible propensión á perdonar que dormía en el fondo de su pecho; y delante de las tinieblas de la eternidad que más de una vez se habían ofrecido á sus ojos, bien conocía la pequeñez de las pasiones humanas.

—H ja mía, respondió el abad conmovido á vista de tan noble desprendimiento y tomándole la mano; ¿cómo desconfiáis así de la misericordia de Dios?

Sus crímenes eran grandes, y la paz y la justicia han huido siempre al ruido de sus pasos, pero su juez está en el cielo, y á su clemencia sin límites nada hay vedado.

Pensad que el buen ladrón se convirtió en la hora postrimera y que la fé es la más santa de las virtudes.

—Válgale, pues, esa adorable clemencia; contestó doña Beatriz sosegándose, y el Señor le perdone.

—¿Cómo vos le perdonáis?

—Sí, como yo le perdono, respondió ella con acento firme, levantando los ojos al

no á la desesperación, se había deslizado alguna vez entre aquellas páginas llenas de angélica resignación.

A vueltas de sus propios pensamientos había pasajes y versículos de la Sagrada Escritura que desde que volvió al monasterio, era su libro más apreciado y que de continuo leía; y aquellas memorias suyas, comenzaban con un versículo en que hasta allí parecía encerrarse su vida, y que tal vez era una profecía para lo venidero: «Vigilavi et factus sum sicut passer solitarius in tecto.»

Tal era el estado de doña Beatriz cuando una mañana le pasaron recado de que el abad de Carracedo deseaba verla.

Desde su aciago desposorio no había aparecido en Arganza, y luego sus mediaciones pacíficas, y más tarde los preparativos que como señor de vasallos había tenido que hacer, bien á pesar suyo, le habían traído algún tiempo fuera de la tierra y constantemente apartado de los ojos de doña Beatriz.

Duraba el sitio de Cornatel y ya la derrota primera del conde de Lemus, la gloriosa defensa de los templarios y las proezas de D. Alvaro, habían llegado á aquel pacífico asilo.

Unos y otros, sin embargo, llevaban adelante su empeño con vigor y no era la menor de las zozobras de doña Beatriz ver

E. BOTI CARBONELL

Ferreteria

MAYOR 13.15

LOS CHORICEROS

CAFES TOSTADOS.—Honor tenido el gusto de probar las muy selectas etíneas caracolillo, Puerto Rico y Moka que fabrica este establecimiento de su ran venta, en el acreditado establecimiento de MARIANO ALVAREZ, (Calle Ex- tremeños) y por su excelente paladar y exquisito aroma los recomendamos a los más exigentes aficionados. En el mismo establecimiento hallaran los consumido- res las más exquisitas y escogidas especias de Dinamarca y de las Indias: Gruyere y bola; plato, en gallinas, dátiles y aceitunas; en licores, vinos y aduantes, podemos asegurar que tiene esta casa un vertido que merece todas las distinciones de la prensa y la opinión pública.

MARIANO ALVAREZ, LOS CALLES EX-TREMEÑOS, PRINCIPAL, 19

COMPANIA DE NAVEGACION FLUVIAL Y MARITIMA

ESPAÑA Y COMPANIA

Antes Vinuesa y Compañía.—SEVILLA.



Servicio semanal entre Sevilla y Marsella, por los vapores «Andalucía» Manuel Cepalini, «Nueva Extremadura», «Nueva Valencia», y «García de Vinuesa», que zarpan de este puerto todos los sábados para Valencia, Barcelona, San Félix de Guisot, Pa- lamós, Cetta y Marsella, admitiendo carga y pasajeros.

Consignatario en Alicante, Sucursal de Antonio Sempere, Constitución, 8.

Jarabe de Hipofosfitos de Benet

Nuestro jarabe de hipofosfitos es un remedio de resultados seguros para curar todas las enfermedades del sistema nervioso, regularizando sus funciones cuando se hallan alteradas por una causa cualquiera.

Como reconstituyente es más poderoso que el aceite de hígado de bacalao y su uso cura la anemia, clorosis, escrofilitis, y las enfermedades que reconocen por causa la falta de glóbulos rojos de la sangre.

Es un energético tónico amargo, y como tal, poderoso digestivo, facilitando la forma- ción de peptonas.

La desificación exacta de nuestro jarabe hace de él un medicamento constante y de resultados positivos.

A cada frasco acompaña un prospecto, detallando el método de su uso. Los pedidos al por mayor en Alicante, á su autor V. Benet, de los que se reparten en Madrid, Melchor García, Capellanes, 1, duplicado, principal. Barcelona, Sres. Vicente Ferrer y compañía.

Al por menor.—Alcoy, señora Viuda de Alfonso; Almagro, don Emilio Guzmán; Aspe, don Francisco Lopez; Barcelona, doctor Tremois, sucesor de Ferrer; Madrid, Bo- tella y Miquel, sucesor del doctor S. món; Játiva, Martínez y don Rafael Cantó; Valen- cia, Andrés y Fabiá, San Vicente 22 y en todas las principales farmacias de España

COMPANIA DE NAVEGACION á vapor de los SRES. SALINAS HERMANOS

SERVICIO FIJO Y REGULAR ENTRE

Alicante y Orán

por el vapor de gran marcha

NUEVO COBRO DE ALICANTE



Salidas de Alicante para Orán todos los martes á las cuatro de la tarde con escala en Cartagena.

Salidas de Orán para Alicante todos los viernes á las cuatro de la tarde haciendo la misma escala.

Se admite carga y pasaje, ofreciendo el esmerado servicio que tiene ya suficientemente acreditado.

Consignatarios: D. J. Salinas Sempere, Plaza de Isabel II, número 11.

LA INDUSTRIAL ALICANTINA

GRANDES FABRICAS DE CHOCOLATES, FIDEOS Y PASTAS FINAS

Roman Bono Guarner

ALICANTE

Los productos de esta Fabrica han sido premiados en más de 20 Exposi- ciones.

Se sirven de fideos con sus desmenuados correspondientes, según su im- portancia.

La Ceramica Alicantina

de Hijos de Jaime Ferrer y Compañía

Hornos continuos de los mejores sistemas. Fabricacion á vapor de tejas almas, ladrillos huecos y de toda clase de materiales de arcilla cocida para construcciones.

Grande y constante existencia á disposición de los consumidores. Precios en competencia con los más económicos.

FABRICA: Carretera de San Vicente, teléfono núm. 161.—DESPACHO: Alican- te, calle de San Fernando, núm. 39, teléfono núm. 28.

398 EL SEÑOR DE BEMBIBRE

comprometidas en semejante demanda, per- sonas que tan de cerca le tocaban.

—Vágame Dios! que será? dijo para sí, después que salieron á avisar al religioso. ¡Cuánto hace que no veo á este santo hom- bre, que tal vez olo á mí ha dañado en el mundo con su virtud!

Como se han mudado los tiempos desde entonces!

Dios me dé fuerzas para resistir su vista sin turbarme!

Razón tenía doña Beatriz para recelar que con esta entrevista se renovasen todas sus memorias, pero, sin embargo, al ver abrirse la puerta y aparecer el anciano, se dispuso su turbación y con su señorío acos- tumbrado, le salió al encuentro para besarle la mano.

No fué tan dueño de sí el abad, pero la sorpresa de ver tanta hermosura y lozanía reducida á tal estado, pudo tanto en él que sin poderlo remediar dió dos pasos atrás asombrado como si la sombra de la herede- ra de Arganza fuese la que delante te- nía.

—¿Sois vos, doña Beatriz? exclamó con el acento de la sorpresa.

—Tan mudada estoy! respondió ella, con melancólica sonrisa y besándole la mano.

No os maraville, pues ya sabéis que el hombre es un compendio de miserias que

FOLLETIN DE LA UNION 399

no ce y muere como la flor, y nunca perseve- ra en el mismo estado.

Pero decidme, añadió clavando en él su mirada intensa y brillante ¿qué noticias traéis de Cornatel?

—¿Qué es de mi noble padre y de... del con- de quise decir?

—Vuestro padre disfrutó salud, respon- dió el abad; pero vuestro noble esposo ha muerto ayer.

—¿Ha muerto? contestó doña Beatriz asombrada; pero, decidme, ha muerto en los brazos de la religión y reconciliado con el cielo?

—Ha muerto como no había vivido; exclamó el abad sin poder enfrenar su natural adus- tez, lleno de cólera y rencor, y apartado de toda idea de caridad y de templanza.

—¡Oh desgraciado, infeliz de él! exclamó doña Beatriz, juntando las manos y con do- loroso acento; y cuál habrá sido su acogida en el tribunal de la justicia eterna?

Al escuchar el tono de verdadera afl- ción con que fueron pronunciadas estas palabras, el abad no fué dueño de su sor- presa.

El conde había traído males sin cuento sobre aquella bondadosa criatura; su porve- nir se había disipado como un humo en manos de aquel hombre; sus negras tramas habían robado la libertad y hasta la espe- ranza de la dicha al desventurado D. Alva- ro, y sin embargo, á la idea de su in-

COLEGIO DE SAN JOSE

DIRIGIDO POR

DON CELESTINO CHINCHILLA BROTONS

Se admiten alumnos internos y externos en primera y segunda enseñanza.

Personal.—Este colegio, incorporado al Instituto Provincial, cuenta con un núme- roso cuerpo de profesores de primera y segunda enseñanza, que por sus títulos ac- démicos y su larga práctica, son una ga- rantía para los padres que confían la edu- cación de sus hijos á este centro de ins- trucción.

Primera enseñanza.—Escuela de párvu- los, elemental y superior y clase prepara- toria para ingresar en la segunda ense- ñanza.

Segunda enseñanza.—Estudios de las asignaturas para obtener el grado de Ba- chiller y el título de Perito Mercantil, cla- ses preparatorias para carreras especia- les: francés, inglés, caligrafía, gimnasia, música, dibujo, de figura, de paisa- je y adorno.

Precios.—Alumnos internos: manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios pagados por trimestres anticipados. Idem, medio pensionistas, manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios.

Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento D. Ce- lestino Chinchilla Brotons, quien facilitará reglamentos y demás datos que se soliciten de esta dirección.

CALLE DE BAILEN, 29.—ALICANTE